



羊城晚报记者 余宝珠

东莞一医药公司宣传“玛卡壮阳”被重罚

检验部门:玛卡只是普通食品

广东省市场监督管理局近期发布的一则关于“2019年食品、保健食品违法广告典型案例”的通报引发市民对玛卡(别名:玛咖)的关注。近年来玛卡被商家宣传为“天然荷尔蒙发动机”,广受消费者追捧。宣传“玛卡壮阳”被官方定义为虚假广告,有市民也开始对玛卡的功效产生怀疑。11月6日,东莞市食品药品监督管理局回应称,玛卡作为新引进的外来之物,目前并不是药材,也未进入保健食品原料目录,并不能生产保健食品。该中心提醒广大市民,玛卡只是普通食品,不要轻易相信商家的夸大宣传。



涉事公司在天猫旗舰店的广告已撤下 羊城晚报记者 王俊伟 摄

涉事广告产品已下架

根据通报,广东芒果医药有限公司于2018年2月28日起,在其天猫旗舰店和芒果医药商城先后发布了玛卡等保健食品可以“重返20”“更强更持久”等广告内容,宣传其保健食品。东莞市市场监

理局认为,广东芒果医药有限公司发布了不能证明其内容真实性的广告,已违反了《中华人民共和国广告法》第四条“广告不得含有虚假或者引人误解的内容,不得欺骗、误导消费者”。和第二十八条“广告以虚假或者引人误解的内容欺骗、误导消费者的,构成虚假广告。最后,这家注册地在东莞南城广东芒果医药

有限公司因此被东莞市市场监督管理局于今年8月22日作出行政处罚,责令其停止发布违法广告,并处罚款5万元。记者了解到,在广东省市场监督管理局公布的这十起典型案例中,东莞这一单是罚款金额最多的。东莞市市场监督管理局向记者透露,目前,东莞12315投诉举报中心共收到关于广东芒果医药有限公司的投诉2宗,主要反映虚假宣传方面。

虚假宣传被罚款,涉事的广东芒果医药有限公司并不愿意作出正面回应。羊城晚报记者通过注册电话联系到该公司人员,但其表示不愿多谈,便匆匆挂断电话。记者访问该公司在淘宝上的芒果大药房旗舰店发现,违规广告已被撤下,店内玛卡相关保健品也已下架不见踪影。记者咨询客服是否还有销售玛卡保健品,得到的答复是:没有。

玛卡保健品仍在热销

芒果医药的玛卡保健品下架了,却并不影响玛卡相关保健品在各大平台的热销。在淘宝上输入“玛卡”进行搜索,各类玛卡干片、玛卡胶囊、保健品琳琅满目,数不胜数。这些产品大多以“持久”“战斗神器”“力量男人”等词语进行宣传,价格也相差甚远,价位从十余元到千

余元不等。在京东商城上,各类进口高浓度玛卡片、玛卡干果片遍布各个保健专营店,大多以“补肾壮阳”等词语进行宣传。

值得一提的是,各个平台的玛卡相关产品销量都很不错。以广州一款玛咖玛片糖为例,其宣传页面显示已累计销售超过171万盒,而淘宝页面也显示,该产品月销量3万以上。在京东商城上,销量排行靠前的玛卡精华片评论都高达17万以上,销售火爆。

不是药也非保健食品

那么,到底玛卡有没有各商家宣传的壮阳奇效呢?为了得到进一步权威的解答,记者11月6日也就此事专门采访东莞市食品药品监督管理局,该中心副所长张映娜告诉记者,玛卡是近些年新引进的一种外来植物,未列入《药典》,故非药材;也没有进入保健食品原料目录,故不能生产保健食品。张映娜认为,芒果医药公司宣传的保健功能属夸大宣传,产品应该就是普通食品玛卡(类似西洋参)。“市民不要轻易相信商家的夸大宣传。”记者了解到,东莞市食品药品监督管理局主要承担东莞市药品、食品(含保健品)、化妆品等质量检测任务,但至今该所并未检测过玛卡的相关产品。

引人卖游戏账户 暗箱操控骗钱财

深圳龙岗警方抓获两名 买卖游戏账号诈骗嫌疑人

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员吴廷梅报道:经营多年的游戏账号能以高价卖出去,也许是游戏玩家觉得很有成就感的一件事。可交易成功后却无法在平台账户取现,为了将账户“解冻”,玩家分多次在账户内充值万余元,最后却被客服拉黑。11月6日,深圳龙岗警方公布一起案件,两名诈骗嫌疑人被抓并刑拘。

10月7日,罗某某在湖南老家玩“穿越火线”网络游戏时,有玩家称向罗某某的账号装备高阶,愿意出3200元购买罗某某的游戏账号。罗某某当即同意并加了对方的QQ,对方发来一个网址链接(某第三方交易平台),并解释为了交易放心安全,让罗某某把游戏账号放在这个交易平台上标注3200元的价格售卖。

罗某某依言注册了账号,并把游戏账号上架出售。没过多久,对方说他已经在网址内购买了游戏账号,钱已经打进账户了。罗某某查看了一下,发现网址账户余额确实有3200元,于是申请提现,但钱迟迟未到账,而且网址显示账户已被冻结。

在对方的提示下,罗某某联系了网站客服,客服说罗某某因操作失误导致账户被冻结,需要充值与提现金额同等的钱进去才能解冻,钱到时会一并返还,同时客服发了一个付款二维码。为了顺利提现,罗某某扫码支付了3200元,此时他的网址账户内显示6400元。

当罗某某再次操作提现时,仍然显示操作失误账户被冻结,客服回复如出一辙:需要支付翻倍金额12800元才能解冻账户。罗某某找朋友借钱分四次扫码支付了足额金额后申请提现,没想到到这个网址链接突然断开,对方的QQ也把他拉黑删除。

直到此时,罗某某才意识到被骗,于是到当地派出所报警。10月31日警方在茂名电白将两名嫌疑人抓获。据了解,嫌疑人诱骗有意向出售游戏账号的玩家与他们联系,之后向对方发送钓鱼网站链接(虚假游戏账号买卖平台),并与平台客服勾结,向玩家发送虚假转账截图,以“账号冻结需解冻”为由多次诈骗玩家钱财,嫌疑人与网站平台六四分成。警方介绍,这个钓鱼网站实为境外嫌疑人操控维护。

东莞“放管服”再出大招, 办企业最快半天搞定 将实现“注册即可贷”

通过“银政通”企业开办一体机,开办企业最快半天搞定;市政公用基础设施报装“一键装”,小微企业接电时间不超过2个工作日;新生儿入户等首批“一件事”一次办服务年底可实现……11月6日下午,东莞市政府新闻办召开新闻发布会,介绍《东莞市2019年“放管服”改革六大品牌行动方案》(以下简称《方案》)有关情况。

在全市商业银行推广一体机

东莞在全国率先研发“银政通”企业开办全流程智能服务一体机(以下简称一体机),将企业开办时间大幅压缩到半个工作日内。《方案》提出,要完善“银政通”企业开办一体机金融服务产品,对企业核心人员经营、纳税信息开展大数据分析,精准授信,实现“注册即可贷”,拓展企业创业融资渠道。拓展一体机在全市商业银行网点的覆盖范围。《方案》明确,至2019年12

月底,企业开办全流程压缩在半天内,合作商业银行网点覆盖各镇街(园区);商业银行完成开发针对初创企业的金融产品。为进一步改善营商环境,《方案》还提出,规范市政公用基础设施标准化报装流程,明确市政公用基础设施报装的时限。用电方面,低压非居民用户(小微企业)接电时间不超过2个工作日,含外线工程施工环节原则上不超过8个工作日。

年底一手房网签1小时或可出证

《方案》明确,2019年底,推出企业开办、企业注册、港人投资、小食店开业、新生儿入户、本科人才入户、城市道路挖掘等首批“一件事”一次办服务。针对不动产登记办理网点少,群众跑动次数多,提交材料多的“堵点”“痛点”,《方案》提出优化全市“不动产登记+金融”多网点服务模式,实现不动产登记系统与银行业务系统的信息共享,企业群众“跑一次”银行即可完成二手房房产抵押登记,颁发电子证照。推行“房税银”一体化便民服务,将一手抵押注销、二手房交易、抵押登记

等业务授权给银行便民服务点申请、收件和办理,通过“房税银”三部后台审批,并联办理,实现“一窗收件,当天放贷”。推行二手房业务联动办理,在群众办理不动产登记的同时,共享相关信息和资料至民生服务部门,实现水、气、网过户关联业务的同步办理。《方案》明确,2019年底,“房税银”一体化便民服务上线,实现商品房买卖合同登记备案业务线上即时办结;网签增量商品房转移登记和按揭抵押登记线下多网点服务,1个工作日(力争1小时内)办结出证。

筑梦大湾区 科创

能源省实验室总部 本月在惠州启动建设

力争在2035年打造世界一流的先进能源科学与技术国际研究中心



▲能源省实验室总部效果图

A 对标能源领域国家实验室

先进能源科学与技术省实验室(以下简称“能源省实验室”),是由惠州市政府主导,中科院近代物理研究所牵头承建,联合中科院过程工程研究所、华南师范大学、广东石油化工学院、南方电网科学研究院、中广核研究院有限公司、惠州学院等单位进行共建的单位,对标能源领域国家实验室。

近日,能源省实验室第一届理事会第一次会议、第一次联席会议在惠州召开,审议通过了《先进能源科学与技术广东省实验室章程(草案)》,分别制定了3年、5年、15年三个时期的目标:到2022年,建立与完善开放式运

行体制机制,建成高水平创新创业人才高地,取得系列国际先进水平创新成果,获得一批自主知识产权并部分应用;到2025年,争取纳入国家实验室建设,汇聚全球高端科创人才,持续获得原始创新成果,带动产业发展;到2035年,力争打造世界一流的先进能源科学与技术国际研究中心。据惠州市科技局负责人介绍,中科院近代物理研究所计划与惠州市人民政府着力于在物质科学(核科学)和能源科学(先进核能)领域打造珠三角综合性国家科学中心惠州分中心,成为粤港澳大湾区国际科创中心的重要组成部分。

B 建成将吸引超千位科学家

《章程》提出,能源省实验室将主要针对先进核能、石化能源、多能互补、燃料电池、固态电池等关键技术研究,着力破解能源领域重大科学与技术问题,突破“卡脖子”核心技术。为支持能源省实验室建设,今年2月以来,惠州市在惠东县开工建设了两大国家重大科技基础设施:“强流重离子加速器装置”(HIAF)和“加速器驱动嬗变研究装置”(CIADS)。据介绍,这两个装置均属于“十二五”期间国家优先安排的16项重大科技基础设施建设,总投资超过68亿元。像HIAF项目将在7年内建成,其集成了超导离子源、超导直线加速器和环形同步加速器等领域最先进的技术,届时将使我国核物理基础研究在原子核层次上的整体水平进入国际先进行列。

项目建成后吸引超过1000位科学家,中国科学院院士詹文龙、沈文庆分别当选为实验室主任、实验室学术委员会主任。此前,中国工程院院士夏佳文接受采访时表示,这两大科学装置涵盖学科面广,辐射产业链条非常长,可在航天、生物、医疗、环保、高端制造等领域开展工业化应用,构建新能源和新材料、先进加速器设备等科技研发次产业链,对惠州基础科学研究、原始创新能力的提升产生根本性影响。

C 联合共建4个地市分中心

2017年来,广东省先后对标国家实验室建设启动建设第三批、共10家省实验室,与能源省实验室同批次的另外两家分别落户广州、深圳。与它们不同的是,能源省实验室也采取了“核心+网络”、联合共建的模式推进建设,即由总部惠州市承建核心实验室,带动粤东、粤西、粤北地区共4个地市分中心的研发网络格局。

据介绍,佛山氢能分中心、汕尾海上风电分中心、阳江海上风能分中心和云浮氢能分中心也已在紧锣密鼓地建设中,建成后接受惠州总部统一的发展指导,定期召开联席会议,发挥各自优势共同发展。此外,行业内的相关龙头企业也将受邀到惠州设立研发中心,进一步发挥产业集聚效应。

湾区科创力

区块链+政务,怎么玩出来的

羊城晚报记者 李钢

要搞懂区块链,不用去讲那些一般人都听不懂的概念,得举例子。佛山市禅城区推出的“区块链+政务”就是一个好例子。

大家去办政务都知道,到不同的部门,都要交很多资料,填很多表格,而填写的很多信息,其实很多内容都是重复的,譬如说你的名字叫张三。因为重复提交这些信息,你就得不厌其烦地写很多遍“张三”。并且,你还得证明,你就是这个“张三”。听起来很愚蠢,但是多少年了,我们都是这么过来的。

互联网来了,区块链也来了。这种重复的事情,就不需要再做了。为禅城区提供区块链技术的广州斯拜若科技有限公司的创始人石宁说,之所以要一遍遍地提交重复的信息,其背后的逻辑是,先有一项要办理的业务,然后再根据业务去形成数据。所以,你就得按照办事指南,一条一条地准备所有的资料(数据)。而一旦有了一个足够安全有效的个人信息数据库,那么当你去办事的时候,就不用再准备那些重复的数据,办事部门直接从数据库空间获取就行了。

石宁说,他们使用区块链技术所解决的问题就是,将不同部门的数据信息进行交换和集中。

据说,禅城区的市民现在只需持身份证到禅城区级行政服务中心或4个镇街的行政服务中心通过IMI身份认证,下载零

跑腿APP,通过IMI身份认证授权成功认证“我是我”后,点击办理具体事项,市民的相关信息就可以自动匹配。

禅城办事“零跑腿”、材料“零提交”的背后,是基于大数据+区块链技术的政务应用。其中,IMI是依托于区块链底层技术、基于可信数据空间构建的真实的自然人和法人信息的智慧多功能身份认证平台。具体而言,IMI以实名认证为基础,将身份控制权从中心服务器移交给个人,利用区块链安全、可溯源、不可篡改、不可抵赖的技术特点,解决虚拟世界人员真实身份的确认问题。其中,个人拥有对信用身份的控制权,而且身份还可以由权威部门(比如政府)进行认证,建立并维护线下真实个人和互联网身份的强关联,不可篡改,为用户的真实信用身份及信用体系提供了最佳保障,从而在互联网上证明“我是我”。

不只是政务,禅城区还在此基础上建立了中小企业融资服务平台,将已经融合的政务数据,赋能到金融机构,由金融机构根据企业用户画像进行初步判断,当银行与企业之间发生真正的信贷关系的时候,就能够通过数据空间授权从而获得完整的报告。

“在整个过程中,数据都得到了保护,企业数据不断沉淀之后,再去禅城的相关部门去申请各项政策的时候,也就不需要再重复提交各种数据和表格了,实现了去审批化改革。”石宁说。

大湾区要闻

香港、澳门首次成为共同主办方

2019 知交会下周举行

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员穗市监报道:11月6日,记者从广州市市场监督管理局(知识产权局)了解到,由广东省市场监督管理局(知识产权局)、广州市人民政府、香港知识产权署、澳门经济局共同主办的2019粤港澳大湾区知识产权交易博览会(以下简称“知交会”),将于11月12日至14日在广州南丰国际会议中心举行。

本届知交会首次邀请香港知识产权署、澳门经济局作为共同主办方参加,更加突出港、澳知识产权元素,主要由“知识产

权交易博览”“知识产权珠江论坛”“知识产权专场活动”等部分组成。

广州市市场监督管理局计划在2019知交会开幕式上,同步启动“粤港澳大湾区知识产权交易博览会网上交易平台”,支持国内外知识产权交易运营机构、金融资本、企业、科研院所、个人等在线上集成或发布知识产权转化运用、交易许可、质押融资、评估保险及证券化等信息,为国内外优质知识产权资源提供常态化、便利化的交易平台和合作机制,打造一个“永不落幕的知识产权交易博览会”。